

坚持自我革命 答好从严治党“忠诚卷”

——区委十三届八次全会在全区引发热烈反响(6)

□ 记者 史莲寅

勇于自我革命是我们党最鲜明的品格和最大优势。区委十三届八次全会明确,2025年,全区上下要全面贯彻新时代党的建设总要求,以全面从严治党新成效为走稳走好高质量发展的“武进节奏”提供坚强保障。近日,我区各地各部门党员干部掀起了学习贯彻全会精神热潮,大家纷纷表示,将坚持自我革命,以更加昂扬的斗志、更加务实的作风,主动作为、锐意进取,答好从严治党“忠诚卷”,奋力谱写中国式现代化武进篇章。

“区委十三届八次全会报告高屋建瓴、思路清晰,以‘崇尚实干、勇争一流’引导了新时代高质量发展的实践方向,让我们老干部深受启发。”区人大常委会原主任、党组书记赵耀骥表示,区人大常委会最近作出了《关于进一步落实“崇尚实干,勇争一流”新时代新要求的决定》,凝聚了全区上下接续奋斗、再创辉煌的磅礴力量,有效保障武进在高质量发展中始终走在前列,在中国式现代化新实践中始终保持一流。

蓝图已经绘就,关键在于落实。“学习了区委十三届八次全会精神尤其是区委书记沈东在会上的重要讲话后,我倍感振奋、深受鼓舞。”区人大常委会代表工委副主任王子潇说。全会指出,要把年轻干部放到改革发展主战场、重大斗争最前沿、服务群众第一线淬火历练,这真正体现了区委对年轻干部成长的高度关怀和殷切希望。“三大攻坚”对机关年轻干部而言是一次难能可贵的深入基层、贴近群众、直面矛盾、破解难题的锻炼机会,“作为一名人大年轻干部,我将以时不我待、只争朝夕的紧迫感,主动‘躬身入局’,找准角色定位,到人民群众最需要的地方去,努力为人民群众办实事、办好事、解难事。”

全会指出,要积极发展全过程人民民主,健全协商民主机制,更大力度地支持和保障人大、政协履职尽责。“全会报告催人奋进,尤其在自身建设方面,我们将从自身挖潜力,锤炼能力作风,让精气神更足、基本功更硬。”区政协党组成员、秘

书长夷建良说,2025年,区政协切实将党的领导和党的工作延伸至履职链条、党的宗旨践行在基层一线、思想引领落实到日常经常,用改革思维、创新理念、务实举措推动专门协商机构建设,围绕低空经济、银发经济、城镇道路、征收安置等议题,进行前瞻性研究、系统性思考,形成一批切合实际、管用可行的协商成果,努力使每项履职活动都踩在助推武进“走在前、做示范”的前进鼓点上。同时,健全深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识的机制,探索开展“互联网+”委员工作室、设立委员信箱,有针对性地开展暖心接访、对口帮扶等活动,推动委员把群众“需求清单”变成自身“履职答卷”。

全会指出,用好干部是最大的生产力也是最好的导向。“我们将在区委的统一部署下,完善‘选育管用激’全链条管理,注重在重点项目、专项工作和急难险重任务等一线考察识别干部。”区委组织部相关负责人表示,2025年,我区将加快建立干部

合理流动、能上能下的常态化机制,让有为者有位、优秀者优先、先进者先上,营造“以实绩论英雄”的浓厚氛围。

力耕不欺,奋斗以成。工会改革是全面深化改革的应有之义。“我们将持续深化党纪学习教育成果,在广大工会干部中树牢‘崇尚实干、勇争一流’导向,始终做到忠诚干净担当。”区总工会党组书记、副主席杨志明表示,2025年,全区工会系统将全面学习贯彻区委十三届八次全会精神,把牢改革创新导向,紧跟高质量发展的“武进节奏”,紧紧围绕保持和增强工会组织政治性、先进性、群众性这条主线,不断增强基层工会的引领力、组织力、服务力,凝聚广大职工为答好“武进之问”团结奋斗的伟力。同时,结合深化产业工人队伍建设改革、数智工会建设、新就业形态劳动者建会入会、职工权益维护和普惠服务等重点任务,提高工会工作能见度、聚焦工会资源集聚度、增强职工群众感受度,推动更多力量和资源向基层倾斜,努力构

建联系广泛、服务职工的工会工作体系。

村(社区)党组织是党联系基层群众的神经末梢,如何发挥好基层党组织战斗堡垒作用?广大基层党组织书记正在以实际行动作答。“作为一名村书记,我始终把‘为民务实清廉’刻在心中,以身作则、率先垂范,坚持实现好、维护好、发展好人民群众的根本利益。”洛阳镇岑村村党委书记蒋健说,2024年底,岑村村便民服务站完成提档升级,正式对外开放,这是2025年岑村村有效实现“15分钟便民生活圈”的重要载体。新的岑村村便民服务站集党员教育、文化活动、便民服务、阅读体验、协商议事等多功能于一体,依托该阵地,岑村村积极探索党员志愿服务新形式,整合“网格+党员志愿服务”,发挥党员的示范引领作用,做好网格内的结对帮扶工作,涉及便民惠民、扶贫帮困、环境整治、文明实践、关爱慰问等服务领域,让党员的身影遍及辖区各个角落。

常州经开区首家

“YUE”省心书房入选全市首批乡村阅读创新空间

本报讯(陈铭 记者 徐千翕)日前,横山桥镇省庄村“YUE”省心书房入选全市首批乡村阅读创新空间,系常州经开区首家。

“YUE”省心书房对原有的农家书屋进行改造提升,并依托小微水体改造项目,设置“书香亭阁”口袋读书亭、“书香绿岛”互动阅读点,打造富有特色的嵌入式阅读场景,并辐射串联恒耐“四季书屋”(园区)、方家塘正学书苑(祠堂)、科德

“儒德书斋”(企业)、农贸市场阅读角(农贸市场),在全村织就类型多样的阅读网,铺就全域书香路。

“我村积极探索‘乡镇+村委+三方’合作模式,吸纳关工委五老成员、退休教师、大学生、乡贤名人等加入人才库;多点布局‘有声读书墙’,利用‘智汇省庄’微信公众号,推出‘你选书我买单’模式,精准匹配群众阅读需求。”省庄村党总支副书记陈小琳介绍。

“YUE”省心书房开放以来,精心推出了“省心悦读”“智慧老龄,悦读共享”“蔬菜集市”等主题活动,为村民、商户和企业职工等群体提供了多样化、高品质的阅读体验,打造了“农家书屋+文明实践”模式。

陈小琳表示,“YUE”省心书房将继续探索“1+N”模式,不断拓展服务内容、延伸阅读方式,让农家书屋真正“用起来”“活起来”,为乡村振兴提供更多“智”能量。

□ 记者 张宁

湖塘镇：精准帮扶 为特困人员托起“稳稳的幸福”

省政府办公厅近日印发《关于健全分层分类社会救助体系加强低收入人口救助帮扶的实施意见》,于2025年1月2日起实施。其中提出,对符合最低生活保障、特困人员救助供养条件的低收入人口,给予相应的最低生活保障、特困人员救助供养等基本生活救助。湖塘镇扎实做好民生保障工作,着力保障辖区内五保户、分散供养特困人员等特殊群体的基本生活。

在位于南街社区匡家弄的特困人员顾玉秀家里,社区工作人员详细询问老人的身体状况、生活需求以及存在的困难。顾玉秀的弟弟顾兆清告诉记者,姐姐自幼双目失明,独居在家,每天上下楼很不方便。2024年11月,政府为其提供了居家适老化改造,在老旧的木质楼梯上加装了扶手,上下楼方便安全多了。目前南街社区共有4户分散供养特困人员,其余的适老化改造工作正在进行中。

湖塘镇坚持以人民为中心,聚力精准救助,全方位保障民生事业。扎实落实一系列帮扶纾困惠民政策,认真做好救助工作。通过线上预警、线下核查、入户走访的方式,及时发现符合民政救助的困难群众,协助提交救助申请,实现社会救助从“人找政策”向“政策找人”转变,将符合条件的困难群众全部纳入社会救助范围,实现应保尽保。建立“线上+线下”复核机制,确保动态管理常态化,实现精准救助。同时,每季度将救助名单由公安进行生存信息和迁移信息比对,发现变更及时处理。

未来,湖塘镇将持续健全分层分类社会救助体系,安排辖区内社区民政工作人员和网格员做好常态巡访工作,实时掌握困难群众的身体和生活动态,保障帮扶到位,为他们托起“稳稳的幸福”。



我区围绕农村公路运输体系建设,着眼于提升出行服务水平,优化路网中心功能,于去年新建、改建候车亭28个,确保城乡交通运输一体化发展水平保持5A级,让更多市民享受到公共交通的快速便捷和均等化服务。图为新建的长江路横溪路站。徐晶玮 摄

